

单县722个扶贫产业项目带动万余贫困人口增收脱贫

# “太阳光一照，我们就分钱”

本报讯(通讯员 刘厚珉)

近日,单县郭村镇盛源香业公司负责人崔玉香按照合同规定,将4.7万元项目收益款打到镇里的扶贫账户上。“三年来,我们已累计拿出15万元项目收益金,用于贫困户分红。”崔玉香说。

盛源香业是位于郭村镇的一家卫生香、蚊香生产企业。在精准扶贫工作中,该企业利用吴三庙村47万元扶贫资金,建设了扶贫车间和电商经营平台,扩大生产规模后,吸纳了村里78名群众就业,其中贫困人员30名。同时,每年按使用资金10%的比例给贫困户分红。

今年70多岁的贫困户孟庆敏来到公司务工后,不仅每月能领到1500多元工资,而且每年

可以分到1000多元的项目收益金。

朱集镇张寨村利用30万元扶贫资金建起的40千瓦光伏发电站,每年发电量可达6.6万度,收入5万元,除还34000元的银行本金利息外,剩余的16000元均分给全村无劳动能力的贫困户,年人均2500元。

“太阳光一照,我们就分钱,这样的扶贫项目真好!”贫困户徐章民乐呵呵地说。

近年来,单县坚持把产业项目发展与扶贫深度融合,为贫困户群众提供了一个长期稳定的收入来源。目前,该县光伏发电项目达到131个,总投资4098万元,累计收益398万元,全部发放给无劳动能力的贫困户。“贫困

群众在享受太阳馈赠的同时,也切身感受到了党和政府扶贫政策阳光般的温暖!”黄岗镇二街村党支部书记黄启忠说,他们村今年从光伏发电项目分得37200多元红利,按规定悉数发放给181名无劳动能力的贫困群众。依靠光伏发电的“温暖红利”,贫困户李发虎当年摆脱贫困,他激动地说:“攥着村里发给的钱,俺感到手里发烫、心里暖乎乎的!”

迄今,单县共实施光伏发电、特色种植、温室大棚、乡村旅游等扶贫产业项目722个,累计投入产业扶贫资金6.5亿元,每年项目收益金额达到6200多万元,带动了1万多贫困人口收入增长,从而巩固了扶贫成效和扶贫产业发展。



## 单县经济开发区率先实行雇员制

本报讯(通讯员 刘厚珉 郭法保)

日前,单县县委编办率先完成机构设置、创新人才需求、梳理权责清单,为该县经济开发区发展提供强有力的机构编制保障。

单县积极探索完成经济开发区机构设置,整合归并工作机构,实行“大部门、扁平化”管理,确定开发区管委会下设综合办公室、党建办公室、投资促进局、企业发展服务局和招商局等5个工作机构和一个派出机构(单县公安局开发区派出所),为开发区聚焦主责主业护航。

根据人员编制、聘用人员以及发展需要,该县编办会同开发

区研究确定人员控制总量68名。打破人员身份界限,实行全员岗位聘任制、末位淘汰制。赋予开发区中层及以下人员的招聘、聘用、任免、晋升等人事管理权限。雇员制改革坚持公平、公正、公开,注重实绩、竞争择优、合同聘用,人员能进能出、岗位能上能下、薪酬能增能减等原则。开发区管委会负责雇员制人事制度改革的具体组织实施,根据工作需要现已完成雇员的双向选择、竞争上岗。同时建立开发区与地方政府协调配合机制,探索建立“园区吹哨,部门报到”机制,扎实推进改革举措落实落地,让开发区集中精力主攻高质量发展。

全国第十四届学生运动会将举办

## 单县一中男排将代表山东省参赛

本报讯(通讯员 刘厚珉)11月23-24日,在淄博开赛的全国第十四届学生运动会中学组排球项目选拔赛中,单县一中男排力压群雄,荣获冠军,并将代表山东省参加全国第十四届学生运动会。

本次选拔赛在单县一中、淄博十中、潍坊中学、潍坊七中等4支全省强队中进行。比赛中,单县一中校男排表现神勇,

分别以3:1、3:0、3:0战胜淄博十中、潍坊中学和潍坊七中,夺得冠军,获得代表山东省参加全国第十四届学生运动会排球项目比赛资格。

据悉,全国第十四届学生运动会将于2020年8月16-27日在山东青岛举行,作为东道主,山东省的排球项目可以不参加预赛,直接参加决赛阶段的比赛。

鲁菜园村:

## 拆旧腾土地,群众住别墅

本报讯(通讯员 刘厚珉 孟汉庆)近日,单县曹庄乡鲁菜园村鲁增本老人约上几个老朋友,在自家小别墅前吹拉弹唱、自娱自乐。“老少爷们能住上独门独院的小别墅,过上舒心的日子,多亏了政府土地增减挂钩的好政策!”鲁增本老人说。

据悉,鲁菜园村旧址距离政府驻地远,地势低洼,乱搭乱建,一下雨就变成了“泥水窝”,给群众生产生活带来了诸多不便,群众热切盼望改变“老模样”。通过增减挂钩政策的实施,鲁菜园村整体搬迁至政府

驻地,家家户户住上了小别墅,用水、用气、用电更加便利,硬化、亮化、美化更加完善,文体设施齐全,活动丰富多彩,居民精神面貌随之焕然一新。

“群众的生活条件跟城里居民没啥两样,享受到的是乡村的社区化生活,群众的满意度和幸福感大幅度提升。”村党支部书记鲁召龙说。

城乡土地增减挂钩政策让鲁菜园村废旧址、建新村,复垦土地400余亩,腾出土地指标170多亩,并实现了公司化、集约化利用,增加了群众收入,推动了乡村产业振兴。

## 把体检送到病榻前

近日,在单县园艺街道办事处武庄村,街道干部与特邀医疗人员为群众提供医疗咨询和健康体检服务。针对卧床患者,医疗服务人员到病榻前诊断;年老体弱和行动不便的,街道干部则接送、搀扶,协助体检,受到群众的一致好评。

卫生健康宣传教育和义务健康体检是单县新时代文明实践活动之一。在服务群众健康活动中,该县政府驻村蹲点干部设身处地为群众着想,不让一人落下,最大限度地把党和政府的关怀送到群众心坎上。

通讯员 刘厚珉 摄

## 老院落成了实践站

近日,单县李田楼镇杨集村靠近文体广场的一处老院落被修缮一新,成为一道新时代文明实践活动的亮丽风景。每天,村民除了在文体广场上休闲锻炼,还可以在实践站里参与积极向上的文明活动。

杨集村党支部书记杨绪宽说,这处老院落是92岁的村民刘黄氏无偿捐献的,镇村出资进行了立面改造、室内装修,设置了群言堂、书画室、棋牌厅、读书屋等功能性场所,特别是到了晚上,读书看报、练习学画、下棋打牌的村民很多,与文体广场一样热闹。

通讯员 刘厚珉 摄



## 单县黄岗地区岩盐矿普查预期资源储量超200亿吨

为鲁西南地区单孔见矿厚度最大、埋藏最浅岩盐矿床

本报讯(通讯员 刘厚珉)

日前,山东省煤田地质局第二勘探队对菏泽市单县黄岗镇地区岩盐矿普查(续作)钻探施

工,进一步探查该地区古近系及以下岩盐赋存情况和矿层特征。

自2017年5月开始,初

步查明了单县黄岗镇地区岩盐矿赋存情况和资源储量,其中ZK-1号钻孔共见盐层43层,单层最大厚度

53.98米,可采盐层累计厚度达256米。

据了解,该地区预期资源储量超过200亿吨,赋存深度

1200-1800米,是迄今为止鲁西南地区发现的单孔累计见矿厚度最大、埋藏最浅的岩盐矿床。